

Landkreis Gießen

Der Kreisausschuss

Gießen, 07.07.2023

Dezernat IV

Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter

Name:	Frank Ide
Telefon:	06 41 - 93 90 1537
Fax:	06 41 - 93 90 1344
E-Mail:	Frank.Ide@lkgi.de
Gebäude: F	Raum: 102a

15. Sitzung des Kreistages am 10. Juli 2023 Beantwortung der Fragen zur Fragestunde

1. Frage des Kreistagsabgeordneten Torsten Friebe:

Vorbemerkung:

In einer öffentlichen Bürgerversammlung in Allendorf/Lda. am 19. Juni 2023 wurde seitens besorgter Bürgerinnen auf sich häufende Medienberichte hinsichtlich der Begehung von Straftaten durch Flüchtlinge aufmerksam gemacht und gefragt, ob dies auch in Allendorf/Lda. geschehen könnte. Der hauptamtliche Kreisbeigeordnete Frank Ide bezeichnete diese Delikte als (Zitat) „Einzelfälle“.

Welche Maßstäbe legt der Kreisausschuss zugrunde, die einen Einzelfall charakterisieren?

Beantwortung 1. Frage:

Der Kreisausschuss hat keine Maßstäbe zu dieser Frage festgelegt.

Zusatzfrage:

Führt der Kreisausschuss eigene Statistiken zu möglichen Straftaten / Delikten, die durch im Landkreis untergebrachte Flüchtlinge begangen werden?

Beantwortung Zusatzfrage:

Nein, es wird keine Statistik geführt.

2. Frage des Kreistagsabgeordneten Torsten Friebe:

Auf welcher Datenbasis und welchen Erkenntnissen basiert die von dem Kreisbeigeordneten Ide getroffene Aussage?

Beantwortung 2. Frage:

Die getroffene Aussage basiert auf keiner Datenbasis. Die Erkenntnis, von Einzelfällen zu reden, basiert auf der allgemeinen Lebenserfahrung, dem persönlichen Eindruck und dem persönlich Erlebten.

Ich verweise behelfsweise auf die im Duden aufgeführte Bedeutung: Ein Einzelfall ist ein konkreter, einzelner Fall, der jeweils individuell zu beurteilen und zu behandeln ist. Er stellt eine Ausnahme dar, welche nicht die Regel ist. Diese Einordnung findet sich in ähnlicher Weise auch in der deutschen Gesetzgebung hinsichtlich der Beurteilung von Straftaten wieder.

Zusatzfrage:

Ab wann spricht der Kreisausschuss nicht mehr von Einzelfällen?

Beantwortung Zusatzfrage:
Siehe Beantwortung zu Frage 1.

Gießen, den 10.07.2023



Frank Ide
Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter